

# O RITUÁLECH POSLEDNÍHO ROZLOUČENÍ

10. 3. 2017 (pátek) od 17:00 - 12. 3. 2017 (neděle) do 13:00

ke kořenům



## O KURZU

Na kurzu se budeme věnovat tvorbě rituálů posledního rozloučení podle principů přírodního pohřebnictví. Dozvíte se, jak smysluplně zapojit pozůstalých do příprav a průběhu obřadu tak, aby se pro ně stal léčivou a posilující součástí cesty zármutkem. Zaměříme se na praktické stránky organizace pohřbu i psychotherapeutické aspekty doprovázení pozůstalých. Věnovat se budeme také tomu, jak doprovázet děti při setkáních se smrtí (při ztrátě domácího zvířátka, člena rodiny či kamaráda). Kurz je vhodný jak pro lidi pracující s pozůstalými (poradci pro pozůstalé, obradníci, psychotherapeuti aj.), tak pro kohokoliv, kdo chce v sobě rozvinout schopnost být druhým nablízku v době zármutku.



## LEKTORKY

Monika Suchánska, Blanka Dobešová a Alžběta Slavík Živá tvoří ekofunebrácké trio Ke kořenům a v České republice rozvíjejí přírodní pohřebnictví, které v sobě spojuje šetrnost k přírodě s citlivým přístupem k lidem. Doprovázejí pozůstalé při organizaci osobitých posledních rozloučení. Ty se často odehrávají i na méně tradičních místech, v kavárně, na lodi či na břehu řeky. Založili první český přírodní hřbitov Les vzpomínek v Praze, kde se obřady odehrávají přímo pod korunami stromů a popel zesnulých je ukládán k jejich kořenům. Všechny tři mají za sebou kurz Poradenství pro pozůstalé PhDr. Mgr. Naděždy Špatenkové Ph.D. V létě přijala jejich pozvání do České republiky nejznámější australská průvodkyně umírajících a pozůstalých, Zenith Virago, která v Praze vedla dva kurzy, kde sdílela své zkušenosti z více než 25 letého působení v přírodním pohřebnictví. Tento kurz propojuje tyto vzácné zkušenosti se zkušenostmi lektorek z českého a slovenského prostředí.

## MÍSTO KONÁNÍ A CENA

Vzdělávací centrum Zaježová, Polomy 20, 962 63 Pliešovce, Slovenská republika  
Ubytování a vegetariánská strava (snídaně, oběd, večeře) jsou zajištěny přímo ve vzdělávacím centru. Cena je 110 EUR (včetně ubytování a stravy).

## BLIŽŠÍ INFORMACE A PŘIHLÁŠKY

monika.suchanska@kekorenium.cz, 00421 908 060 259 (SK); 00420 774 599 256 (ČR)